

தமிழ் > இணைந்து வாழ்தல் > காலம்பங்கள் > திராமணம், பிறப்பு, இறப்பு

திராமணம், பிறப்பு, இறப்பு

வாழ்க்கையின் இந்த முக்கியமான கட்டங்களுக்கு, அணுகுமுறை ஒவ்வொரு நாட்டிலும் வேறுபட்டது. சாவிட்சர்லாந்திற்கும் அதன் தனிச்சிறப்புகள் உண்டோ.

காலம்ப நிலைமையை விவரிக்க, சாவிட்சர்லாந்தில் **Zivilstand** (📍 திராமண நிலை) பற்றி பேசுகிறோம்.

திராமணம், பிறப்பு மற்றும் இறப்புக்கு பொறுப்பான அலுவலகம் **Zivilstandsamt** (📍 பிறப்பு, திராமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது).

திராமணம், பிரசவம் அல்லது இறப்பு பற்றி நீங்கள் தெரிந்து கொள்ள வேண்டியது இங்கே:

திராமணம்

திராமணத்திற்கு, **Zivilstandsamt** (📍 பிறப்பு, திராமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) பின்வரும் ஆவணங்களைக் கோருகிறது:

- காலம்ப அடையாள அட்டை
- ஸ்தாபனத்தை உறுதிப்படுத்துதல்
- அடையாளச் சான்று
- பிறப்புச் சான்றிதழ்

காணாமல் போன ஆவணங்களை பொறுப்பான அலுவலகத்திலிருந்து பெற்றுக்கொள்ள முடியும்:

[சிவில் நிலை ஆவணங்களை > உத்தரவு](#)

வெளிநாட்டில் திராமணம்

திராமணத்திற்கு முன், சிவில் பதிவாளர் அலுவலகம் **Zivilstandsamt** (📍 பிறப்பு, திராமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) உள்ள பொறுப்பான பதிவாளர் அலுவலகத்தில் தேவையான ஆவணங்களைப் பற்றி அறிந்து கொள்ளுங்கள். திராமணத்திற்குப் பிறகு, சாவிஸ் துறைமுகம் அனைத்து ஆவணங்களையும் சாவிட்சர்லாந்திற்கு அனுப்புகிறது.

உத்தியோகபுற அலுவலகத்தின் சான்றிதழ் இல்லாமல் மாற்றிலும் மதரீதியான திராமணம் சாவிட்சர்லாந்தில் அங்கீகரிக்கப்படாது.

திராமணமான தம்பதிகளாக நாட்டிற்குள் நுழைவதற்கு, **Migrationsamt** (📍 பாலம்பயர்வாக்கான அதிகாரசபை) அல்லது சாவிஸ் துறைமுகத்தின் தொடர்பு கொள்ளவும்.

மேலும் தகவல்களை நீங்கள் வசிக்கும் நகராட்சியின் **Zivilstandsamt** (📍 பிறப்பு, திராமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) காணலாம்:

[📄](#) பூனித காலென் மாகாணத்தின் கோப்பகம்

பிறப்பு

உங்கள் கழைந்த பிறந்த 3 நாட்களாக்காள் Zivilstandsamt (📍 பிறப்பு, திருமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) பாகாரளிக்க வேண்டும்.

வழக்கமாக, மரூத்துவமனை அல்லது பிறப்பு மையம் அறிக்கையை உரூவாக்குகிறது. வீட்டில் கழைந்த பிறந்தால், பெற்றாராக நீங்கள் 3 நாட்களாக்காள் பதிவு செய்கிறீர்கள். உங்களாக்கா உங்கள் காடும்ப அடையாள அட்டை மற்றும் அதிகாரப்பிர்வ ஐபி தேவைப்படும்.

Zivilstandsamt (📍 பிறப்பு, திருமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) பிறப்புச் சான்றிதழை வழங்குகிறது.

📄 பானித காலென் மாகாணத்தின் கோப்பகம்

மரணம்

ஓரூ நபர் வீட்டிலேயே இறந்தால், உடனடியாக ஓரூ மரூத்துவரிடம் தெரிவிக்கவும். மரூத்துவர் இறப்பு சான்றிதழை வழங்குவார்.

பின்னர் மரணத்தை Zivilstandsamt (📍 பிறப்பு, திருமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது) பாகாரளிக்கவும். அங்கு நீங்கள் காப்பீட்டு நிறுவனங்கள், வங்கிகள், சாகாதார காப்பீட்டு நிறுவனங்காக்கா அறிக்கையிட இறப்பு சான்றிதழைப் பெறுவீர்கள்.

இரூதிச்சடங்கு பற்றி உங்களாக்கா ஏதேனும் கேள்விகள் இரூந்தால், Zivilstandsamt (📍 பிறப்பு, திருமணம், கல்ட்டாணைம் மற்றும் இறப்புகளை பதிவு அலுவலகம் சான்றளிக்கிறது), ஓரூ ஈமச்சடங்கு இல்லம் மற்றும் மேய்ச்சல் பராமரிப்பு சேவையைத் தொடர்பு கொள்ளுங்கள்.

இறப்பு சரிபார்ப்பு பட்டியல்

📄 பானித காலென் மாகாணத்தின் கோப்பகம்



உங்களாக்கா ஓரூ திரூத்திதர் தேவையா அல்லது சட்டப்பிர்வமாக்கப்பட வேண்டும்மா? ⚠

நீங்கள் வெளிநாடாக்காக்கூத் தேவையான ஆவணங்களை செயின்ட் காலென் மாநிலத்திலிரூந்து செயின்ட் காலென் மாநில சானெ்சல்லரி சான்றளிக்கிறது. விரும்பிய நாடூ மற்றும் மொழியைத் தேர்ந்தடூப்பதன் மூலம் வெவ்ஷாப்பில் அபேபாஸ்தலரை ஆர்டர் செய்யுங்கள்.

தொடர்பிடங்கள்

உங்கள் பகூதியில் சரியான தொடர்பு பானி, ஆலோசனை அல்லது அதிகாரத்தைக் கண்டறியவும்: [தொடர்பிடங்கள்](#)